

14个重点项目集中签约 总投资超10亿

宝山区外商投资促进交流会举办

□记者 陈友敏

本报讯 近日，“汇开放活力，聚科创动能——投资宝山 共‘樱’未来”宝山区外商投资促进交流会在樱花绽放的上海宝山区举行。会上，总投资超10亿元的14个重点项目集中签约，涵盖生物医药、智能制造等一批外资新落地和能级提升项目。

宝山区委书记陈杰指出，从吴淞百年开埠到高铁宝山区的重大战略机遇，一直以来“宝山”都与“开放合作”紧密联系在一起。面向未来，宝山发展的优势在于开放、底气在于开放、潜力在于持续扩大开放。长期以来，外资企业始终是宝山发展的重要参与者和坚定合作者。今

后，宝山将一如既往打造广大外商企业投资兴业的热土，以更好的举措为外资企业“护航”，以更优的政策为外资企业“解渴”，为广大外商投资企业打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

“宝山既具备宝贵的发展空间，又是全市重要的产业承载地，肩负重大历史使命。”上海市商务委副主任诸蓓同样看好宝山区在服务构建新发展格局中具有的独特区位优势 and 重要战略地位。

截至目前，宝山区累计拥有超2000家外资企业，合同外资规模突破15亿元，外贸进出口规模超千亿元。既有光驰、申和等行业龙头，也不乏索灵、宝济、大界等隐形冠军。同时还陆续落地跨国公司地区总部

7家，外资研发中心13家，今年计划新增外资总部或研发中心3家。

不久前，宝山区亮出支持外资金融机构发展的“八条措施”，简称“宝八条”。相关负责人解释，未来将以更优的政策为外资企业“解渴”，推动“免申即享”改革，拓展“宝你惠”一件事服务矩阵，缩减审批流程和时间，为广大外商投资企业打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

会上，有外资企业代表提出，希望能在征收征用、知识产权保护、技术合作、政府采购等方面享有更公平公正的市场环境。对此，宝山区相关负责人迅速反馈，将以更好举措为外资企业“护航”。接下来，将充分发挥圆桌会议、走访

调研等机制和平台作用，高标准加强外资企业的权益保护，扩大开放力度、放宽准入门槛。

事实上，落户宝山的外资企业已受惠于种种政策红利。如宝山区建立外商投资促进专项资金，针对符合区域产业导向的外商投资新设及增资项目专项拨款。具体政策执行中，按照实到外资及经济贡献给予资金支持，单个项目资助最高500万元；对新认定的跨国公司地区总部最高给予1000万元的政策扶持。

此外，上海市政府陆续出台《关于加快推进南北转型发展的实施意见》及配套政策，令外资企业高端人才享有“新城同款”的人才落户、住房公积、财税优惠等政策，为企业招揽人才解决了后顾之忧。

记者了解到，围绕总部经济，宝山区还将率先落地一系列国家和市级相关开放政策。比如，去年底，上海市政府更新《上海市鼓励跨国公司设立地区总部的规定》，在认定标准上扩大设立主体的范围、调整总部企业认定标准、在“地区总部”和“总部型机构”的基础上新增“事业部总部”类型，以此鼓励支持更多跨国公司在上海设立总部型企业。

对照新制度新要求，宝山区将聚焦“全球总部、开放创新”等，持续细化政策服务的颗粒度，以更优质服务吸引跨国公司亚太总部和功能性全球总部落户宝山，鼓励外资设立和发展全球研发中心和开放式创新平台。

上海警方严查严打假车辆牌证

车牌李代桃僵 大数据研判火眼金睛

□记者 陈颖婷

本报讯 假证、假牌、套牌违法行为一直以来都是公安交警部门打击的重点，今年以来，上海交警部门已查处涉牌类违法犯罪行为20余起，涉证类违法犯罪行为10余起。

近日，市民周先生向交警部门反映，自己的车没有在G2京沪高速公路江桥收费站通行过，却收到了交通违法的信息。机动支队民警迅速开展调查，发现周先生所反映的其尾号为“7”的车辆是一辆半挂牵引车，而实际上在道路上违法行驶的却是一辆同号牌的土方工程车。经核查，这辆土方车真实号牌的尾号是“1”，前几位车牌号码与这辆牵引车均相同。

警方通过调查，发现该土方车

所属的某工程建设有限公司名下其它车辆也存在套牌嫌疑。3月上旬，警方在已有线索的基础上开展布控查缉，在该公司位于嘉定区的一停车场内，民警发现多辆重型自卸货车内都放有用于变造号牌数字为“0”“6”等的金属贴片，还有与号牌颜色相类似的黄色贴纸，有的车还在车头号牌处安装了强光射灯，这些都是用于变造号牌、躲避摄像头拍摄的手段。经警方进一步调查发现，该公司的这些车辆为了逃避高速公路过磅检测系统的记录，通过贴金属片、贴纸等方式临时变造号牌，或者打开强光射灯逃避过磅检测处的车牌号识别，从而将超载超限的车辆顺利驶入高速，通过“超载”来获取更多的经济利益。目前，公司负责人唐某红，驾

驶人王某军、王某涛和吴某利等人已分别被依法处以行政拘留、记分和罚款。

行动以来，公安交警部门不断加强“易的PASS”系统的实战运用，发挥智能交管系统的大数据研判，监测市内“假牌套牌”重点线索，对证据充足的嫌疑对象采取精准打击处置。今年3月中旬以来，市公安局交警总队高架支队查获了多起车辆套用过往号牌的案例。

此外，警方在日常执法工作中严格落实车辆号牌、行驶证等检查，提高假牌套牌车辆发现率，并同步加强对电动自行车使用假牌、破坏快递外卖专用号牌等违法行为的打击力度。今年以来，已查处涉牌类违法犯罪行为20余起，涉证类违法犯罪行为10余起。



“旧家具”里藏象牙

□记者 陈友敏

本报讯 近日，洋山海关查验三科在对一批申报为“旧家具”的进口货物实施查验时，查验员发现申报品名为“不锈钢餐刀(旧)”的货物把手外包材料有明显骨骼纹理及泛黄情况，现场初步判断疑似为象牙制品，经剥离后称重共计371克。后经上海濒危野生动物鉴

定中心鉴定，该货物确定为亚洲或非洲野生象象牙制品，目前已被移送综合部门进行后续处理。

洋山海关已多次在申报为旧家具的货物中查获夹藏象牙制品。自欧洲进口旧家具往自欧洲旧货商店打包采购而来，货物品类较杂，易夹带濒危野生动植物制品、文物古玩、艺术品、固体废物等，存在较大的监管风险。 通讯员 陈婷 摄

吸引3000余名求职者进场应聘

嘉定区春季综合人力资源招聘洽谈会举行

□记者 陈友敏

本报讯 2023年嘉定区春季综合人力资源招聘洽谈会日前在嘉定体育中心火热举行，现场供需两旺、人流涌动，共有219家企业提供900余个岗位，其中技能类岗位占比过半，吸引了3000余名求职者进场应聘。

不到9点，不少求职者已经入场。记者注意到，不同于今年嘉定其他招聘会，此次招聘区属国企也参与其中，新嘉集团、国资集团、绿洲集团等40余家区属国有企业

及二级公司提供管培生、财务、市场管理等143个岗位，吸引不少高校应届毕业生前来应聘。

求职者热情高涨，企业求贤若渴。除了嘉定企业，此次招聘会还邀请太仓市19家优质企业共同参展，提供近300个岗位。质量工程师、项目工程师、检验员……苏州英利汽车零部件有限公司此次共招聘近30人。求职者顾仕雄一直从事汽车零部件相关工作，“从我家到太仓，开车20多分钟，很方便。如果有合适的机会，我会考虑太仓的企业。”

此外，为了服务好求职者和企业，活动现场还专门设立咨询服务摊位，提供全方位的咨询指导服务，包括规范劳动用工、就业创业政策解读、落户积分政策宣讲、劳动用工权益保障等内容。

据悉，4个小时的招聘会，初步达成意向500余人次。下阶段，嘉定区人才服务中心将通过线上的伯乐人才网和线下的定期招聘会双线并行的方式，加快企业、人才供需配置，促进供求对接精准度，不断优化，形成常态化的人才招聘便捷服务模式。

2023道路积水改善工程启动

□记者 夏天

本报讯 昨天记者来到闵行区姚虹路(古羊路-现状吴中路)积水改善工程现场，实地获悉该工程将正式开工，也标志着2023年上海市为民办实事项目——总长度4.5公里、总投资1.58亿元的中心城区11个道路积水改善工程正式启动。多年来，上海坚持不懈实施积水改善工程，为助力超大城市治理、增强城市韧性发挥了重要作用，解除百姓饱受“发大水”“涨潮水”积水之苦。

姚虹路(古羊路-现状吴中路)地处闵行区北部，由于雨水管道管径较小，路段排水管道建于上世纪九十年代，排水效率较低，导致每

到台风、暴雨等天气时，经常出现道路短时积水现象，对周边居民生活及交通通行造成较大影响。此次改造将废除现有雨水管，新建管径1200-2000毫米雨水管约576米，接入红松东路雨水总管，并同步新建管径600-800毫米雨水支连管108米，改建检查井、雨水进水口，使路段排水能力提升1倍以上。

为降低施工对周边居民造成的影响，市排水管理事务中心积极开展道路积水改善工程标准化党建联建工作，严格落实文明施工管理措施，会同区水务局积极与街道、交警部门沟通协商，并深入居民区召开通气会，详细介绍工程概况和施工特性。同时，增设交通协管员维持道路施工期间的交通秩序。

奉贤：“平安屋”主动发现躺倒老人并送医

□记者 夏天

本报讯 “你好，我这里是明城小区平安屋的值班保安，小区内有个老人躺倒在路边椅子旁，好像身体不适，需要寻求帮助”。近日，奉贤区星火派出所接到辖区“平安屋”紧急呼叫，值班民警赶往现场

处置。经及时送医，老人转危为安。自奉贤警方启动“萤火虫”工程以来，星火派出所每个小区门口都设立了“平安屋”，今年以来

共开展警辅联动24次，消除隐患11个，为群众排忧解难13次。

当日，明城小区平安屋值班保安在开展巡逻时，发现有一老奶奶侧躺在路边椅子旁，经询问发现老人身体无法动弹，疑似发病状态，便立即通过对讲机向派出所求助。在民警到场现场后，了解到67岁奶奶饭后出来散步时，突然身体发晕，随之视线模糊，四肢也开始发麻，便想找个椅子坐一会，谁知因双腿无力晕倒在椅子

旁，醒来发现已是深夜，但无力回家。幸好保安巡逻发现。民警快速与其家属取得了联系，并通知120到场，在与保安联动处置下，靳奶奶很快被救护车送至医院开展救治。经医生诊断，靳奶奶为突发性脑出血，经救治及时已脱离危险，现住院做进一步治疗。

作为小区门口的“平安屋”，保安人员的应急处突、装备使用、紧急联动等能力，极大增强了对小区居民的安全守护。

环意自行车赛5月重磅回归今起报名

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨日，长三角生态绿色一体化发展示范区执委会携青浦、吴江、嘉善三地正式宣布：2023环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛将在5月20-21日回归长三角，将于今天中午12:00正式开启报名。

今年的公开赛与往年有所不同，在升级为在华国际C类自行车赛事的同时，将办赛时间安排至绿色五月，并与环意国际正赛同期互动。此次赛事的路线仍将贯穿示范区三地，以上海青浦区作为起终点，途经浙江嘉兴市嘉善县和江苏苏州市吴江区，参赛者尽享黄金时节下示范区人文景观及自然风光。